

2023湖南通航博览会开幕 沈晓明宣布开幕 俞庆江出席并致辞

坐席更多飞得更远的C929要来了



扫码看视频

三湘都市报9月22日讯 22日上午,2023湖南(国际)通用航空产业博览会在长沙国际会展中心开幕。省委书记沈晓明宣布开幕,中国人民解放军空军副司令员俞庆江出席并致辞。会前,部分与会嘉宾参观了博览会展馆。

中央空管委办公室常务副主任邹鹏,中国民用航空局总工程师殷时军,海南省委常委、常务副省长巴特尔在开幕式上致辞,湖南省委常委、副省长张迎春致欢迎辞。中国人民解放军南部战区空军副司令员张少兵,省领导吴桂英、谢卫江、谢建辉,中国工程院院士刘经南、向锦武出席开幕式。

与会嘉宾表示,通用航空产业是国家战略性新兴产业,是促进经济社会高质量发展的新基建、新动能和新增增长点。作为全国首个全域低空空域管理改革试点省份,湖南通航产业发展优势明显,发展基础良好、发展势头强劲,探索走出了一条具有自身特色的低空经济发展之路。希望以博览会举办为契机,共同推进我国通航事业和相关产业深度融合,实现高质量发展。

本届博览会主题为“通航引领美好生活”,以“线上+线下”的形式,举办高端论坛、经贸洽谈、互动体验等18项活动。博览会展示面积8万平方米,包括在长沙国际会展中心举办的静态展示展和在株洲芦淞机场举办的动态飞行表演。参展企业近400家,包括航天科技、航天科工、航空工业等22家央企,大疆、华为等头部民企,以及贝尔、荷兰莱特兄弟等国际知名企业,参会专业观众1万余人。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐 黄婷婷

链接

我国大飞机发展驶入快车道 C929已进入设计阶段

三湘都市报9月22日讯 9月21日,第六届航天航空航海产业发展论坛在长沙开幕。记者从论坛现场获悉,C919的“升级版”C929已进入设计阶段,其坐席将达到250个至350个,航程更是达到12000公里。

中国航空工业发展研究中心科技委主任殷云浩介绍,以中国为例,未来20年,市场将需要补充7035架客机,其中64.1%用于满足运量增长,35.1%用于替换退役飞机。基于市场的庞大需求,以及中国航空技术的稳步提升,目前中国大飞机的研发和生产已驶入了快车道。

■湖南日报全媒体记者 王亮 刘亦楠

湖南通航催生12项全国第一

三湘都市报9月22日讯 9月22日,2023湖南(国际)通用航空产业博览会正式开幕。记者从开幕式现场了解到,我国通航产业已迈入蓬勃发展新阶段,而作为全国首个全域低空空域管理改革的试点省份,湖南通航产业发展优势明显,并已催生出12项全国第一的改革成果。

三年来,湖南全域低空划设了171个空域及97条航线,已成14个通用机场,9个运输机场,获批65个机场场址。

湖南通航产业发展优势明显,拥有全国唯一的中小航空发动机研发基地,中小航空发动机国内市场占有率90%以上,并形成了株洲航空城等一批航空科研生产园区和通航产业园区,集聚了南方航空工业、山河科技、祥龙等500家重点企业。

■全媒体记者 胡锐 通讯员 陈凡



9月22日,2023湖南(国际)通用航空产业博览会动态飞行表演现场。 通讯员 肖诗纬 摄

在体验中“高飞”

长沙现场



扫码看视频

三湘都市报9月22日讯 9月22日,2023湖南(国际)通用航空产业博览会在长沙宣布开幕。其中,静态展览设在长沙国际会展中心,面积8万平方米,设置通航制造、通航应用、无人机、北斗与5G应用、通航服务、通航科普、通航体验等展区,全面展示通用航空生产制造、应用体验、运营服务与使用场景等多维度、多层次内容。

轻型运动飞机、无人驾驶电动飞机、快递飞行器、运输无人机……9月22日,记者现场看到了各种通航设备及配套产品,琳琅满目,看得让人目不暇接。据悉,本届湖南通航博览会增加了近百种展品,包括无人直升机、运载火箭、VR跳伞模拟器、飞行模拟器等。

在长沙航空科技体验中心展台,只见一群大小朋友将展台团团围住,有人坐在类似飞机驾驶舱的装置内操控着“飞机”。“这是一台仿真初级赛斯纳模拟器,搭配了1:1仿真机械仪表及驾驶装置。”工作人员介绍,体验者可通过该装置完成GPS导航飞行、短程起飞、圣地亚哥起飞等基础飞行任务体验。

■文/图/视频 全媒体记者 胡锐 通讯员 陈凡



9月22日,观众在体验操控“飞机”。

家门口看特技飞行表演 芦淞机场上演“速度与激情”

株洲现场



扫码看视频

三湘都市报9月22日讯 9月22日,株洲芦淞通用机场,2023湖南(国际)通用航空产业博览会动态飞行表演正式开幕。特技飞行表演、直升机应急救援演练、动力伞表演等展示活动,引来现场阵阵喝彩。

随着巨大的轰鸣声响起,世界特技飞行锦标赛“冠军机”——德国出产的卓尔挑战者XA42飞机亮相,黄黑红相间的涂装配色,犹如一只蜜蜂在高空上下飞舞。XA42特技飞机在100米以下的超低空做出大坡度盘旋、垂直横滚、俯冲横滚、半筋斗翻转等高难度动作。

空中的“速度与激情”点燃全场观众的热情,引得大家连连发出惊呼,所有人的手机镜头统一对准天空,记录下这一幕幕激动人心的瞬间。

有着“株洲血脉”的湖南山河飞行表演队驾驶3架SA60L轻型运动飞机(简称“阿若拉”)腾空而起,忽而直冲云霄,忽而空中悬停,不时还做出爬升、翻转、尾冲、拉烟等动作,似乎在向现场观众打招呼。

“飞机在天空呼啸而过,太震撼、太迷人了!”现场观众康先生表示,这是他第三次到株洲芦淞通用机场观摩动态飞行表演,每一次都能看到新的机型、新的变化。

据了解,株洲今年将动态飞行表演升级为株洲航空嘉年华,活动时间自9月22日持续至10月6日。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 凌春舜 罗金鹏